
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по экономике.
Республика Татарстан. 2023-2024 учебный год.

5-6 класс
Тестовая часть

5 вопросов, в каждом из которых среди четырех вариантов нужно выбрать
единственно верный или наиболее полный ответ. Правильный ответ приносит 4
балла. За всю тестовую часть можно получить максимум 20 баллов.

1. Какая ценная бумага даёт вам долю в бизнесе компании?

(a) Обыкновенная акция

(b) Облигация

(c) Вексель

(d) Коносамент

2. Лёша купил шоколадку, после чего у него осталось в 4 раза меньше денег, чем
было изначально, причём осталось у него 10 рублей. А у Пети в кармане в 5 раз меньше
денег, чем у Лёши было изначально. Сколько денег у Пети в кармане в рублях?

(a) 6; (b) 8; (c) 10; (d) 12.

3. Антон много учится и у него совсем нет времени работать. На данный момент
для жизни в Казани ему нужно 28 тысяч рублей в месяц, причём сбережений у него
тоже 28 тысяч рублей. На вклад деньги Антон класть не хочет, потому что боится
непредвиденных расходов. Также он получает стипендию два раза в месяц (первого
и пятнадцатого числа каждого месяца) по 3 тысячи рублей, и ещё папа присылает
ему по 2 тысячи рублей четыре раза в месяц (первого, восьмого, шестнадцатого и
двадцать четвёртого числа каждого месяца). Сколько месяцев пройдёт, прежде чем
у него кончатся сбережения, если он покрывает нехватку средств на проживание из
своих сбережений? Считайте, что в месяце 30 дней и что каждый день Антон тратит
одинаковую сумму денег.

(a) 1; (b) 2; (c) 3; (d) 4.

4. По определению, общественные блага – это блага, которые доступны для всех
(«неисключаемые») и которыми каждый может пользоваться вновь и вновь, не умень-
шая при этом пользы и выгоды, которые они приносят другим («неконкурентные»).

Какое из нижеперечисленных благ наиболее подходит под данное определение?

(a) Бутылка лимонада

(b) Солнечный свет

(c) Сеанс в кинотеатре

(d) Маленькая лавка в парке



5. По определению, эластичность спроса по цене – показатель, характеризу-
ющий процентное изменение величины спроса при изменении цены товара на один
процент.

По этому определению, если эластичность спроса по цене низкая, то даже при силь-
ном повышении цены величина спроса на товар изменится слабо.

Какой из нижеперечисленных товаров или услуг обладает самой низкой (самой
близкой к нулю) эластичностью спроса по цене при прочих равных условиях?

(a) Бытовая техника

(b) Спортивная одежда

(c) Медицинские услуги

(d) Парикмахерские услуги

Максимум за тестовую часть – 20 баллов

5-6 класс
Задачи с развернутым ответом

Для каждой из задач ниже необходимо написать развернутое решение. Обратите
внимание, что только верно написанный ответ не будет оценен в полный балл, а
продвижения по задачам могут быть оценены по критериям, даже если полученный
ответ окажется неверным. Каждая верно решенная задача приносит 10 баллов. Всего
будет 2 задачи, то есть за часть с развернутым ответом можно получить максимум
20 баллов.

1. Петя решил заняться торговлей футболками. Для этого он арендовал место
на рынке и закупил партию футболок, потратив на это 4000 рублей. После продажи
всех футболок его общая выручка (сумма денег, которую Петя получил за продажу
товаров или оказание услуг, без вычета затрат) составила 6000 рублей. Сколько
прибыли принесла каждая футболка, если он продал 100 одинаковых футболок?

2. Фирма «О» производит бабл-гам, причем количество товара может выражаться
только целым числом не более шести штук. Общие расходы на производство (общие
издержки 𝑇𝐶, в бублях) зависят от общего количества бабл-гамов (𝑄, в штуках) так,
как указано в таблице:

𝑄 0 1 2 3 4 5 6
𝑇𝐶 0 11 24 39 56 75 96

Цена продажи одного бабл-гама равняется 20 бублям.

Какое количество бабл-гамов произведёт и продаст фирма, если её задача –
получить максимально возможную прибыль?

Максимум за часть с развернутым ответом – 20 баллов

Всего за работу максимум 40 баллов.


